
85ª Sessão Ordinária da 16ª Legislatura, realizada dia 07 de abril de 2015, 
contando com a presença de 9 (nove) vereadores: Presidente – Sidinei Róbis 
de Oliveira; 2º Vice-presidente – Ledemilson Carlos de Moraes 2º Vice-
presidente – Paulo Sérgio Costa de Souza, 1ª Secretária – Dilma de Fátima 
Barbosa Alves,  2ª Secretária - Vera Lúcia Siqueira dos Santos, Adauto 
Aparecido da Cunha, Vera Lúcia Bernardes, Jeferson Mattiolli  e Wilson José 
de Carvalho. Havendo Quórum Regimental, o Senhor Presidente Sidinei 
Róbis de Oliveira, abriu os Trabalhos Legislativos desta 85ª Sessão 
Ordinária da 16ª Legislatura, logo após foi realizada a leitura de um trecho da 
bíblia pelo Pastor Samuel onde todos ouviram com muita atenção, 
comprovando-se muita fé e respeito. Prosseguindo com os trabalhos o 
Senhor Presidente colocou em votação a ata da 84ª Sessão Ordinária 
realizada em data de 31 de março de 2015. Aprovada por unanimidade. 
Leitura das correspondências recebidas: Ofício de nº. 281 oriundo da 
Secretaria de assistência Social informando que devido ao grande número 
de documentos para fazer cópia integral do Processo Seletivo Simplificado 
como foi requerido em ofício expedido por esta Casa de Leis de nº. 28/2015 
fica inviável e dispendioso tal solicitação. Ademais, a documentação original 
está à disposição para análise em loco.   Ofício da Sanepar informando 
sobre o termo de compromisso do descarte das embalagens de água 
envasada. (ler na íntegra). Ofício da Assembléia Legislativa do Estado do 
Paraná informando sobre o pedido de colaboração com a Comissão de 
defesa dos Direitos da Criança, do Adolescente e Idoso. (ler na íntegra). - 
Folders de cursos diversos. Entrada dos seguintes documentos deste 
Executivo Municipal: Anteprojeto de Lei nº. 093 de 07 de abril de 2015, de 
súmula: Autoriza o Município a firmar o convênio com a APAE – Associação 
de Pais e Amigos dos Excepcionais de Ibaiti. Entrada dos seguintes 
documentos deste Legislativo Municipal: Requerimento de nº. 009 de 
autoria dos Vereadores: Adauto Aparecido da Cunha, Jeferson Mattiolli e 
Vera Lúcia Bernardes: Os Vereadores ora subscreventes, nos termos do art. 
25, §3º da Lei Orgânica do Município de Ibaiti, art. 44 do Regimento Interno da 
Câmara Municipal de Ibaiti e §3º do art. 58 da Constituição Federal, requer seja 
aberta e instaurada uma Comissão Parlamentar de Inquérito, composta por 03 
(três) Vereadores, para, no prazo de 90 (noventa) dias, desenvolver apuração e 
investigação dos seguintes fatos certos e determinados: eventuais 
irregularidades e ilegalidades em contratações de serviços de pavimentação e 
obras públicas derivadas, cuja investigação deverá ater-se aos seguintes 
procedimentos licitatórios – tomada de preços (TP): TP nº. 004/2012 PMI; TP 
nº. 007/2012 PMI; TP nº. 009/2012 PMI; TP nº. 010/2012 PMI; TP nº. 013/2012 
PMI e TP nº. 016/2012 PMI;  Indicação de nº. 45 de Autoria da Vereadora 
Dilma de Fátima Barbosa Alves: A Vereadora que esta subscreve, requer 
que após a tramitação regimental, seja encaminhada ao Excelentíssimo Senhor 
Prefeito como indicação, a tomada de providências legais junto ao 
departamento competente para que se faça dois redutores de velocidade na 
Rua Joaquim da Silva Reis, sendo um nas proximidades da Farmácia Popular 
e outro nas proximidades da Loja Mazé.  Indicação de nº. 46 de Autoria dos 
Vereadores Ledemilson Carlos de Morais e Sidinei Róbis de Oliveira: O 
Vereador que esta subscreve, requer que após a tramitação regimental, seja 
encaminhada ao Excelentíssimo Senhor Prefeito como indicação, a tomada de 
providências legais junto ao departamento competente para que se faça o 



cascalhamento e patrolamento começando no Distrito do Patrimônio do Café 
em sentido ao Ipiranguinha e Vila Rural. Indicação de nº. 47 de Autoria dos 
Vereadores Ledemilson Carlos de Morais e Sidinei Róbis de Oliveira: O 
Vereador que esta subscreve, requer que após a tramitação regimental, seja 
encaminhada ao Excelentíssimo Senhor Prefeito como indicação, a tomada de 
providências legais junto ao departamento competente para que se faça a 
construção de um Parque para as crianças na escola Clovete de Moura Fadel 
bem como a extensão de uma sala de aula no mesmo local. Indicação de nº. 
48 de Autoria da Vereadora da Vereadora Vera Lúcia Bernardes: A 
Vereadora que esta subscreve, requer que após a tramitação regimental, seja 
encaminhada ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal como indicação, a 
tomada de providências legais junto ao departamento competente para que se 
faça uma lavadeira e aumento da cozinha do centro de Convivência Juvenil 
(antiga Guarda Mirim) da Vila Guay. Indicação de nº. 49 de Autoria da 
Vereadora da Vereadora Vera Lúcia Bernardes: A Vereadora que esta 
subscreve, requer que após a tramitação regimental, seja encaminhada ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito como indicação, a tomada de providências 
legais junto ao departamento competente para que se faça a construção e 
cobertura de quadra da Escola Daigles Aparecida de Carvalho, da Vila Guay, 
bem como ao calçamento ao redor desta instituição educacional. Indicação de 
nº. 50 de Autoria do Vereador Paulo Sérgio Costa de Souza: O Vereador 
que esta subscreve, requer que após a tramitação regimental, seja 
encaminhada ao Excelentíssimo Senhor Prefeito como indicação, a tomada de 
providências legais junto ao departamento competente para que se faça a 
implantação de sinalização nas ruas do Bairro Campinhos. Indicação de nº. 51 
de Autoria do Vereador Paulo Sérgio Costa de Souza: O Vereador que esta 
subscreve, requer que após a tramitação regimental, seja encaminhada ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito como indicação, a tomada de providências 
legais junto ao departamento competente para que se faça a continuação da 
extensão de rede e iluminação na Rua Pedro Crispim, no Distrito do 
Campinhos.  Ainda no período de expediente, o Presidente da Câmara 
despachou em relação ao Requerimento de nº. 009 de Autoria dos 
Vereadores Adauto Aparecido da Cunha, Jeferson Mattiolli e Vera Lúcia 
Bernardes reconhecendo a presença dos requisitos legais para 
instauração de Comissão Parlamentar de Inquérito, solicitou a indicação 
dos Vereadores para a composição da respectiva Comissão, após a auto-
indicação dos Vereadores e composição entre os mesmos, a Comissão 
Parlamentar de Inquérito foi composta da seguinte forma: Jeferson 
Mattiolli (PRP); Adauto Aparecido da Cunha (PCdoB) e Wilson José de 
Carvalho (PSDB). Palavra Livre: Com a palavra Livre o Vereador Sidinei 
Róbis de Oliveira disse – Boa noite a todos, quero começar falando sobre a 
Saúde, inclusive o Vereador Adauto me perguntou se a câmara não recebeu o 
convite para participar da reunião do fórum, não! Nós não recebemos, nós não 
somos lembrados. Eu iria como cidadão lá, sei da necessidade e das lutas que 
tivemos o ano passado, pois estamos com uma bomba para explodir na cidade; 
a maioria deveria estar lá, mas o vereador Adauto esteve lá nos representando. 
Venho para a câmara todos os dias para saber como está aqui. Na maior parte 
do tempo tenho ficado aqui para receber as pessoas que precisam de algo. E 
chegando aqui fiquei sabendo que tinha alguém da família de nossa funcionaria 
no leito do quarto 17 desde sexta correndo risco de vida. Não fui bem recebido 



quando cheguei ao Hospital e no momento que cheguei tinha acabado de 
acontecer o AVC do João de Barros. A nossa saúde estava simplesmente com 
uma ambulância para transporte. E as pessoas correndo risco de morte. Daí a 
ambulância que tinha do campinho e veio pra cá e as outras acredito que estão 
quebradas. Eu falei olha, olha provando nosso próprio veneno. O pobrezinho 
morre; falo isso com convicção minha, porque minha mãe tinha morrido se não 
fosse só a mãe do Sidinei cidadão, tinha morrido. Pessoas aqui dentro 
perderam alguém por falta de atendimento, e depois que eu defendo, falo 
coisas e brigo coisas eu sou bocudo.  A enfermeira Sheila grosseiramente me 
recebeu eu não admito que se desrespeite o Legislativo, porque esse tem que 
ser respeitado; a enfermeira Sheila só faltou entrar na minha frente e eu disse: 
e agora me segure faça o que quer fazer. Eu fui lá e filmei, e uma pessoa 
desde sexta precisando do atendimento e aí porque eu que tenho que deixar 
minha obrigação aqui na Câmara sendo que tem Secretária, Funcionária e 
Chefe ali dentro? Porque que eu tenho que ir lá fazer as coisas, porque depois 
que tive lá foi a pessoa foi transferida para Jacarezinho. Será que o seu João 
de Barros não fosse quem fosse, poderia estar agora sendo velado aí; só que 
veio o helicóptero e o levou. E eu não vou sossegar enquanto eu não ver a 
saúde funcionando em Ibaiti. Esta ai a formação da CPI e se tem 
irregularidades vamos para cima esclarecer a população porque se fossemos 
colocar todas as denuncias teria mais de 10 CPIs nesta casa. Não vou me 
calar enquanto não estiver nos trilhos à saúde do município.  Com a palavra 
Livre o Vereador Adauto Aparecido da Cunha disse – Gostaria de falar 
senhor presidente que nós falamos ai do assunto da guarda mirim e a nobre 
secretaria me providenciou a documentação e eu ouvi sobre essa reunião na 
rua, no ponto de taxi e fui lá e vi e me sentiria satisfeito se fossemos 
convidados como um poder, que nem o poder Judiciário ou Executivo. Por um 
lado estava triste porque não fui convidado devidamente e concordo com 
Vossa Excelência porque é uma questão de respeito; e feliz por outro lado por 
pegar o barco andando e sentar na beira e me sentir confortável. Porque é um 
assunto de segurança e este assunto interessa a todos; e já é anterior aos 
fatos que veem ocorrendo em nossa cidade e então nós temos uma 
preocupação com nossa cidade e eu tenho informado sempre que é muito bom 
ser representante do povo; e para chegar ate aqui tem que ter voto e quase 
ninguém sabe o trabalho do vereador, e não é porque ele não viu o vereador 
que significa que este não está trabalhando; muitas vezes ele ta ocupado em 
reunião, em assembléia, etc.  Não existe cidade perfeita em nosso pais; nos 
outros países pode chegar a perfeição mais isso não existe aqui e a reunião 
era interessante. A cadeia em nossa cidade, por exemplo, é de 1950 e ela é 
totalmente irregular do meu modo de ver aos dias de hoje, o fórum sim esse é 
moderno, mas a delegacia de polícia que agrega os presos é arcaica e fere a 
dignidade da pessoa humana; e fere também o direito de trabalho dos agentes 
penitenciários, psicologicamente ninguém fica bem dentro de um lugar desses 
e estamos próximos da rodoviária, do hospital e quando ela deveria ser 
colocada longe desses serviços públicos. Acredito no que falei para a juíza, 
que já vi muitas sementes nascer e renascer. Não é uma coisa consistente com 
continuação e o Toninho vem carregando esse conselho nas costas e existe 
muito preconceito ainda em relação aos presos. Todos são pessoas; nós e os 
presos; o ato deles é que foi errado, já se discutiu se colocava penitenciaria 
para aqui para cumprir o regime semi aberto e eu fui contra, cadeia provisória 



sim, mas semi aberto não. Quando fui voto vencido, Vera Paulinho, Julinho 
vocês lembram? Tínhamos-nos uma verba para custear uma cadeia pública. 
Fui contra a construção de bombeiros naquele local também, por causa da 
sirene. Mas hoje pude contribuir para a nova idéia que vai nascer; e dizer ainda 
que não adianta trazer cobertor a cada dois meses  para os presos o que se 
tem que dar é melhores condições. E digo que foi de certa forma uma reunião 
saudável e concordo que faltou a presença de vossas excelências havendo 
indiscutivelmente uma gafe sim: a falta de convite para esta casa de leis. O 
Senhor Jeferson me alertou que a paciente que estava pedindo ajuda é de 
Japira. O prefeito de Japira e Conselheiro Mairinck deveriam estar mais 
presente quando não é só soltar o doente na porta do nosso hospital e nós 
termos que nos virar com tudo. Será que o prefeito de Japira e Conselheiro 
Mairinck não estou muito ausente deixando o problema para a nossa cidade? É 
uma pergunta que eu faço.  Meu muito obrigado. Ordem do dia: Primeira 
Votação do Projeto: Altera dispositivos da Lei Orgânica do Município de Ibaiti. 
Aprovado por unanimidade. Única Discussão e Votação dos 
Requerimentos: Requerimento de nº. 10 de Autoria do Vereador Sidinei 
Róbis de Oliveira: O Vereador que este subscreve, requer nos termos do 
artigo 97, § 3º, VI, que seja solicitado a Secretária de Saúde da Fundação 
Hospitalar de Saúde Municipal de Ibaiti e Gestora do Fundo Municipal de 
Saúde, a senhora Sirley Mattiolli, a relação de todos os veículos da Fundação 
Municipal de Saúde e Secretaria Municipal de Saúde bem como a cópia das 
apólices de seguro de cada um desses veículos. Aprovado por unanimidade. 
Requerimento de nº. 11 de Autoria do Vereador Sidinei Róbis de Oliveira: 
O Vereador que este subscreve, requer nos termos do artigo 97, § 3º, VI, que 
seja solicitado a Secretária de Saúde da Fundação Hospitalar de Saúde 
Municipal de Ibaiti e Gestora do Fundo Municipal de Saúde, a senhora Sirley 
Mattiolli, a cópia integral e autenticada da licitação modalidade “convite” de nº. 
01/2015 que tem por objeto a contratação de empresa especializada para 
prestação de serviços de hospedagem, alimentação e transporte aos 
pacientes/acompanhantes, encaminhados à Curitiba/PR e Campina Grande do 
Sul/PR para tratamento de saúde, conforme a demanda. Aprovado por 
unanimidade. Requerimento de nº. 12 de Autoria dos Vereadores Sidinei 
Róbis de Oliveira, Dilma de Fátima Barbosa Alves, Ledemilson Carlos de 
Moraes, Paulo Sérgio Costa de Souza e Vera Lúcia Siqueira dos Santos: 
Os Vereadores subscreventes requerem nos termos dos artigos 97, §3º, inciso 
VI do Regimento Interno, que seja convocado o Secretário Municipal de Obras, 
Viação e Serviços Urbanos para comparecer em reunião a ser designada por 
esta Casa de Leis, especificamente para prestar esclarecimento sobre a 
utilização dos maquinários do Município. Aprovado por unanimidade. Única 
Discussão e Votação das Indicações: Indicação de nº. 38 de Autoria da 
Vereadora Vera Lúcia Siqueira dos Santos: A Vereadora que esta 
subscreve, requer que após a tramitação regimental, seja encaminhada ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito como indicação, a tomada de providências 
legais junto ao departamento competente para que se faça a iluminação da Vila 
Rural e do Cemitério do Vassoural. Aprovado por unanimidade. Indicação 
de nº. 39 de Autoria da Vereadora Vera Lúcia Siqueira dos Santos: A 
Vereadora que esta subscreve, requer que após a tramitação regimental, seja 
encaminhada ao Excelentíssimo Senhor Prefeito como indicação, a tomada de 
providências legais junto ao departamento competente para que se faça a 



reforma das pontes localizadas nas proximidades da Fazenda Matão no Rio 
das Pombas; no Bairro dos Leonardos no Rio da Água Suja; Rio das Formigas 
no Bairro Banco da Terra; Bairro do Santo Reis no Rio do Engano; Bairro da 
Santa Maria no Rio do Rumo; Bairro do Choquinho no Rio Choquinho; na ponte 
do Rio do Engano indo para o Bairro dos Leonardos por dentro e a construção 
de uma ponte Bairro Banco da Terra no Rio do Engano bem como a limpeza 
dos bueiros nas estradas rurais. Aprovado por unanimidade. Indicação de 
nº. 40 de Autoria da Vereadora Dilma de Fátima Barbosa Alves: A 
Vereadora que esta subscreve, requer que após a tramitação regimental, seja 
encaminhada ao Excelentíssimo Senhor Prefeito como indicação, a tomada de 
providências legais junto ao departamento competente para que se faça a 
captação de águas pluviais e calçamento na Rua Sebastião Razera.  
Aprovado por unanimidade. Indicação de nº. 41 de Autoria da Vereadora 
Dilma de Fátima Barbosa Alves: A Vereadora que esta subscreve, requer 
que após a tramitação regimental, seja encaminhada ao Excelentíssimo Senhor 
Prefeito como indicação, a tomada de providências legais junto ao 
departamento competente para que se faça a aquisição de um Parque Infantil 
no colégio Dom Pedro I no Bairro da Amorinha. Aprovado por unanimidade. 
Indicação de nº. 42 de Autoria do Vereador Paulo Sérgio Costa de Souza: 
O Vereador que esta subscreve, requer que após a tramitação regimental, seja 
encaminhada ao Excelentíssimo Senhor Prefeito como indicação, a tomada de 
providências legais junto ao departamento competente para que se faça o 
calçamento em todas as ruas do Conjunto Habitacional Jardim Nova 
Esperança e na Rua Everaldo Kiell no Distrito do Campinhos com as guias de 
meio-fios já existentes. Aprovado por unanimidade. Indicação de nº. 43 de 
Autoria do Vereador Paulo Sérgio Costa de Souza: O Vereador que esta 
subscreve, requer que após a tramitação regimental, seja encaminhada ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito como indicação, a tomada de providências 
legais junto ao departamento competente para que se faça a rede de esgoto na 
Rua Principal do Distrito do Campinhos, na Rua Presidente Costa e Silva e 
outras. Após argumentação do Vereador Paulo Sérgio Costa de Souza, o 
Vereador Adauto Aparecido da Cunha pediu um aparte no qual disse que 
a indicação era inviável, uma vez que, no Campinhos não tem captação 
para rede de esgoto e que o referido trabalho deveria ser feito pela 
Sanepar e não pela Prefeitura Municipal. Neste momento após a réplica 
do Vereador Paulo Sérgio Costa de Souza houve um tumulto. Então, o 
Vereador Adauto Aparecido da Cunha pediu para que constasse em ata o 
desacato que diz ter sofrido por parte de um cidadão que assistia à 
sessão ordinária. Segundo o Nobre Vereador foi lhe dito que “ele estaria 
acobertando as maracutaias do prefeito.” Pediu para que constasse em 
ata também que ele tem o prazo decadencial de 6 (seis) meses para 
representar contra o fato. Após a ocorrência indicação foi aprovada por 
por maioria, tendo voto contrário do Vereador Adauto Aparecido da 
Cunha.   Indicação de nº. 44 de Autoria dos Vereadores Vera Lúcia 
Bernardes, Wilson José de Carvalho e Adauto Aparecido da Cunha: Os 
Vereadores que esta subscrevem, requerem que após a tramitação regimental, 
seja encaminhada ao Excelentíssimo Senhor Prefeito como indicação, a 
tomada de providências legais junto ao departamento competente para que se 
faça a 3 lombadas com urgência sendo: uma na Rua Ibaiti tendo como 
referência a Casa de Carlos Santa Rosa; outra na esquina da Rua da Igreja 



Assembléia de Deus indo sentido cemitério e a última na Rua Paraná, tendo 
como referência o  antigo marcado do Nei. Aprovado por unanimidade. 
Encerrando em seguida, esta 85ª Sessão Ordinária da 16ª Legislatura, 
para constar, eu Rafaela Dutra Neves da Silva, lavrei a presente ata que após 
ser lida e votada, será assinada pelo Presidente e pelo Secretário da Mesa 
Diretiva. 
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